PuOuioTika diaAupara - Odnyieg yia Tov kabnyntn
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MvwoTIKO aVTIKEIUEVO O&ta - Bdoeig kal 10VTIKN Igopponia
AIOaKTIKN €VOTNTA PuBuioTika diaAUpuaTa
AnaiToulevoG xpovocg 2 OIDAKTIKEG WPEC

Ei181koi 318aKTIKOi OTOXO!I

To AoyIoHIKO auTo Ba oag BonBroel va ekNANPWOETE Toug OIOAKTIKOUC 0ac OTOXOUC Mou gival
ol NnapakaTw:

e Na pnopoUv ol paBnTéc/Tpiec epyalOUEVOlI O OUVONKEC €IKoVIKOU egpyaoTnpiou, vd
apaiwvouv diaAlpaTta Kal va unoAoyifouv TIG VEEC GUYKEVTPWUOEIC.

e Na pnopoUv ol padnTéc/Tplec epyalduevol O OUVONKEG €lkovikoU gpyacTnpiou, va
napaockeualouv pubpioTika diaAupara.

e Na pnopoUv ol padnTéc/Tplec epyaldpevol O OUVBNKEC €lkovikoU epyaoTnpiou, va
anodeikvUouV gpyacTnplakd Tnv 1IKavoTnTa TwV pUBNIOTIK®V dIaAUNdTwy va diatnpolv To
pH Touc oTaBepd OTAV apaiwvovTdl YE VEPO Kal 6Tav nMpooTiBeTal Pia noodTNTa 0&EoC N

Baong.

To oevapio Baociletal oto eEeidikeupevo Aoyiodiko IrYdium To onoio kaAunTel €va peydAo
MEPOC anoO TIG €PYAOTNPIAKEC AOKNOEIC NMou agopoUv Ta NAEKTPOAUTIKAG OlaAUparta. To
AoyIopIKO auTd unapxel dwpedv oTo J1adUKTIO Kal Npooapudodbnke €101KA yia TIG EAANVIKEG
EKMAIDEUTIKEC AVAYKEC.

Nepiypaen

ZnTeiTal and Touc PalnTEC va yvwpioouv apXIika To AOYIOHIKO Pe €nidei€n ano Tov kadnynth,
kaToniv va diaBacouv TIC 0dnyieg kal UoTepa:

e [lapaokeudoouv £va pubuioTikd didAupa nou anoTteAeital and CHsCOOH kai CH;COONa.

e Na kataypdwouv Tnv HeTaBoAn oto pH Tou diaAUpato¢ auToU MPETA and apaiwon Me
nocoTNTa vepoU, WETA TNV npoobnkn diaAupaTtoc HCI, kal yeTa Tnv npoodnkn diaAluaTog
NaOH.

e Na ouykpivouv TIC napanavw aAAayec Tou pH pe To pH diaAupdaTwy VEPOU Kal NoodTNTAG
HCI ion he Tnv napandvw, kai vepou kai nogotntag NaOH ion pe Tnv napanavw.

e Na enavaAdBouv 0Aa Ta napandavw Pe pubpIoTIKO dIGAUMA Nou nepIEXEl auTh TN opda NH;
kal NH4CI.

e Na anavtioouv OTIC EPWTACEIC €vOG QUAAoU aflohoynonc xwpic Tn PBornbesia Tou
Aoyiopikou.

2nueioon: KaAho eival va €enionNUAveTE OTOUG MABNTEC OTI 0 OUVONKEG nNpaydaTikou

€pyaoTnpiou PETA TNV NApACKeur, apaiwon n avaupiEn OlgAupdtwv npénel va akoAouBei

Ioxupr avadsuon YE TNV onoid NpoKUNTEl OJOYEVEG TEAIKO didAupa.
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PuBpuioTikd diaAUpata
Odnyieg yia Tov KaBnynTn

0dnyieg

1. XwpioTe Touc pabnTéc os 10apIBPEC opadec, avaloya Pe Tov apiBud TwV UNOAOYIOT®V Mou
EXETE OIaBECIPHOUG OTO EPYACTAPIO.

2. Exkkivhote TNV epapuoyn <«Eikovikd epyaoTtipio Xnueiag, IrYdium» pe dinAd KAIK OTO
apxeio «VlabGR.exe» kal eniAEéETe To pevoU Apxeio — Avolyua egpyaciac. EmAéyovTag
«Xnuikoi YnoAoyiopoi» kal «PuBpioTikd diaAupata» gpgavifetal otnv 06dvn n napakatw
gpapuoyn.
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3. AwoTe o0t kGBe opada pabnTwv Mia wToTUMia ME TIC 0dnyieC Tou AOYIOMIKOU
(PuBuioTikd_0dnyiec.pdf) kal Tou QUAAOU epyaciac (apxeio  PubBuioTikd_®UAAo
Epyaagiac.pdf).

4. TMpoTPEWTE TOUC HABNTEC gag va aoxoAnBouv e TIG dpaoTnpldTATEC ToU PUAAOU gpyaaiac.
MpOTPEWTE TOUG YABNTEC 0ag va oulnTrioouv PeTA&U TOUuG Ta anoTeAEouaTa.

6. TpoTPEWTE TOUC PABNTEC 0AC vad ANAVTNOOUV OTIC EPWTNOEIC Tou pUAAOU a&loAodynong

Xwpic Tn BorBsia Tou AoyiouikoU.

AvVAAUTIKOTEPA, UNAPXOUV Ol NApAKATw OpacTnPIOTATEC.

ApaoTnpioTNTEG

A. NMapaokeunn pubpioTiIKOU Ji1aAUpgatog CH3;COOH/CH3;COONa. Enidpaon T1ng
apainong, TNG NPOoONKNG NOCOTNTAG 0§£0G KAl TNG NPOCORNKNG NOooOTNTAG BACNG OTO
pH Tou puBMIOTIKOU S1aAUparTog.

AvapiyvuovTal 250mL diaAUpaTtog CH3COOH 0,2M pe 250mL diaAUuyaTtog CH;COONa 0,2 onoTe
npokUNTEl puBUIOTIKO dIAGAUMA Oykou 500mL.

10mL Tou puBuIoTIKOU JIaAUNATOC apaiwvovTdl PE VEPO HEXPI O OYKOG TOUG va Yivel
100mL.

e 100mL Tou puBuioTIKOU diaAUpaTog npooTiBevtal 10mL HCI 0,1M.
& 100mL Tou puBuioTikoU diaAUupaTog npooTifsevtal 10mL NaOH 0,1M.

a) Molo eivalr To pH Twv apxikwv OIGAUPATWY KAl Mold N OUYKEVTPWON Kdl To pH Tou
puUBUIoTIKOU dIaAUPATOC Nou NPoKUNTEI;

B) Moio €ival To pH Tou puBpioTikoU diaAUpaTog HETA TNV NpooBnikn vepoU, o&€og Kal BAongc;
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PuBpioTika SiaAGpata
Odnyieg yia Tov KaBnynTn

dlaAlpaTog kal o€€oc ) Baong pe To pH Twv NAapakaTw SIGAUPATWV:

100mL H,0 + 10mL HCI
100mL H,O0 + 10mL NaOH

>T0 QUAAO epyaciec ol d1adIKACIEC TOU £lKoVIKOU £pyacTnpiou mMou npEnel va akoAouBnBouv
neplypagovTal nepIANnTIkA. O1 avaAuTIKEG 0dnyieg undapyxouv OTIG avTioToixeg «0dnyieg
XPHONG» TOU AOYIOMIKOU.

1.

2.

10.

11.

12.

Eioayete otnv enipaveia gpyaciag To didAupa CH3;COOH 0,2M kai To diaAupa CH3COONa
0,2M. Ta diaAupaTa sloayovTal o€ PIAAeC Twv 2,5L.

EioayeTe 0TO €IKOVIKO £pyacTrplo SUO OYKOMETPIKEG PIAAEG TWV 250mL. MEPIOTE TIG PIAAEG
NPOCEKTIKA WE Ta napandavw diaAluaTa.

Eicdyete oTrnv enipavela epyaciac €va nothApl (Eosw¢ Twv 600mL kal adeidoTe TO
NeEPIEXONEVO TWV OUO OYKOUETPIKWV PIaA®WV oTo noThApl (Eocwc. To JIAAUPa E€XEl OYKO
500mL.

Me Tn BonBeia Tou TUNoU N = C.V unoAoyioTe TIG NoodTNTEG (Mol) TwV NAEKTPOAUTWV OTa
apxika OlaAUparta, kair katoniv ye Tn PBonbeia Tou TUNou C = n/V unoAoyioTe TIG VEEC
OUYKEVTPWOEIC Tou CHsCOOH kal Tou CH3;COONa oTto TeAlkd diaAupa, oykou 0,5 L. 'ETol
€xoupe n = 0,2'0,25 apa n = 0,05 mol. TeAikd n ouykEvTpwon Tou CH3COOH kai Tou
CH3COONa €ivai C, = 0,05/0,5 = 0,1M.

EiodyeTe pia oyKOUETPIKN @IAAN Twv 100mL kal dUo noTtrnpla {E0swg Twv 250mL.

MeTayyioTe pe Tn Bonbeia oipwviou NANPWoews, 10mL Tou pubpioTikoU dIaAUPATOG OTNV
OYKOMETPIKA PIAGAN Kal and 100mL puBuioTikoU diaAUpaTog ota duo noTnpia (E0EWG.

SUPNANPWOTE YE VEPO TNV OYKOUETPIKN PIAAN WOTE 0 TEAIKOG OYKOG va yivel 100mL.
EioayeTe oTO €pyacTrpio anod Tnv anobnkn avTidpaocTtnpiwv Ta diaAupata HCI 0,1M NaOH
0,1M.

MpooBéaTe oTo NPWTO NMOTAP!I (E0ews Twv 250mL 10mL HCl 0,1M kail oto deUTepo 10mL
NaOH 0,1M. H eikdva Tou €ikovikoU gpyaaTnpiou gival n NnapakaTw:

ATnovigpEyn HyO

MNa va yivel n oUykpion TnNG oTaBepdTnTac Tou pH Tou puBuIcTIKOU J1IaAUUATOG, EI0AYETE
dUo véa notnpla (Eoewc Twv 250mL kal piEte oTo kabéva 100mL vepo.

MpooB€aTe oTO NPWTO NOTAPI (E0EWC Nou neplExel vepd 10mL HCI 0,1M kal oTo deUTEPO
10mL NaOH 0,1M.

SUPNANPWOTE TOV NApakATw Mivaka PE OAEC TIC OXETIKEG TIMEC Tou pH.
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PuBpuioTikd diaAUpata
Odnyieg yia Tov KaBnynTn

A. MNapaokeunn puBuioTikoU JiaAvparog CH;COOH 0,1M/CHs;COONa

0,1M. Enidpaon TnG apaimwong, TG NnpooOnkng NnoooTnTag o§€og kail TnG

npooOnKNG NnoocoTnNTag Baong oro pH Tou PpUBUIOTIKOU 3IAAUHNATOG.
AlaAvuara PH

AidAupa CH;COOH 0,2M 2,72

AidAupa CH3;COONa 0,2M 9,02

PuBpioTiko diaAupa CHsCOOH 0,1M/CHsCOONa 0,1M 4,75

Apaiwon (10mL PuB. Algh + H,O = 100mL ) 4,75

100mL puBpioTiko diaAupa + 10mL HCI 0,1M 4,67

100mL puBuioTiko didAupa + 10mL NaOH 0,1M 4,84

AidAupa HCI 0,1M 1

AilaAupa NaOH 0,1M 13

100mL H,O + 10mL HCI 0,1M 2,04

100mL H,0 + 10mL NaOH 0,1M 11,95

B. Napaokeun puBuIoTIKOU J1aAUpaTtog NHs/ NH4Cl. Enidpaon Tng apaimong, Tng
nPoocONKNG NoooTnNTAaGg 0&£oG kali TnG NpPooBnkng noocotTnrag Baong oro pH Tou
PUOHIOTIKOU 31aAUpATOG.

AvapiyvuovTal 250mL diaAUpatog NHs 0,2M pe 250mL diaAUupaTtog NH4Cl 0,2 ondTe npokUNTel

puBuIoTIKO Ol1aAUpNa dykou 500mL.

e 10mL Tou puBuIoTIKOU JIaAUNATOC apaiwvovTdl HE VEPO HEXPI O OYKOG TOUG va Yivel
100mL.

e g 100mL TOU puBWIOTIKOU diaAupaTog npooTiBsvtal 10mL HCI 0,1M.

e & 100mL Tou puBuioTIKoU diaAUupaTog npoaTifsvtal 10mL NaOH 0,1M.

a) Moio sival To pH Twv dpxIK®v OIGAUPATWV KAl MNold n OUYKEVTPWON kKal To pH Tou

pUBUIOTIKOU J1aAUaTOG Nou NPOoKUNTEI;

B) Moio €ival To pH Tou puBpioTikoU diaAUpaTog HETA TNV NpooBnikn vepoU, o&€og Kal BAongc;

y) Na ouykpivete To pH Twv JIgAUPAT@WV NOU MpokunTouv and Tnv avapiEn pubuioTiKoU

dlaAlpaTog kal o&€og ) Baong pe To pH Twv NAapakaTw SIGAUPATWV:

e 100mL H,O + 10mL HCI

e 100mL H,O + 10mL NaOH

>T0 QUAAO epyaciec ol O1a0IKACIEC TOU EIKOVIKOU €pyacTnpiou Mou npenel va akohoubnBouv
neplypagovral nepiAnnTika. Ol avaAuTIKEC odnYieG UNAPXOUV OTIC avTioToIXeC «Odnyieg
XPAonG» Tou AoyIGHIKOU.

1. Eioayete otnv enmipdveia epyaociag To diaAupa NHs 0,2M kai 1o diahupa NH4Cl 0,2M. Ta
dlaAUupaTa sigdyovTal o€ QIAAES Twv 2,5L.

2. Eiodyete oTO €IKOVIKO £pyacTrnpio OUO OYKOMETPIKEG (QIAAEG Twv 250mL. [epioTe TIG
P1dAec pe Ta napanavw diaAupara.

3. Eiodyete ortnv enipdveid e€pyaciag e€va notnpl {éoewG Twv 600mL kal adeidoTte TO
nepleXoONeVo Twv dUO OYKOUETPIKWV PIaAwV oTo noThpl {E0ewc. To diaAupa €xel Oyko
500mL.

4. Me Tn BonBeia Tou TUNou n = C.V unoAoyioTe TIG NoodTNTEG (Mol) Twv NAEKTPOAUTWV
oTa apxika diaAlpaTa, kal katoniv he Tn Boreia Tou TUNou C = n/V unoAoyioTe TIG VEEC
ouykevTpwaoelc TNG NHs kal Tou NH4Cl oTo TeAikd didAupa, oykou 0,5 L. 'ETOl €xoUME N =
0,2'0,25 apa n = 0,05 mol. Tehikd n ouykevTpwon TNG NHs kai Tou NH4Cl gival Cy =
0,05/0,5 = 0,1M.
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PuBpioTika SiaAGpata

0dnyieg yia Tov KaBnynTn
5. EI0GYyeTE YIa OYKOUETPIKN PIaAn Twv 100mL kai dUo noTApia (E0swg Twv 250mL.
6. MeTayyioTte pe Tn Bonbeia oipwviou NANPWOews 10mL Tou puBuIoTIKOU dIaAUPATog oTnV
OYKOMETPIKM PIAGAn kal and 100mL puBpuioTikoU diaAUuaTog ota dUo noThnpla (E0EWG.
7. SUMNANPWOTE PE VEPO TNV OYKOMUETPIKA PIAAN WOTE 0 TEAIKOG OYKOG va yivel 100mL.
8. EloayeTe oTO £pyacTtnplo and Tnv anoBnkn avTidpacTtnpiwv Ta diaAupaTta HCI 0,1M
NaOH 0,1M.
9. TlpoobéoTe 0TO NPWTO NOTNP! (€0sw¢ Twv 250mL 10mL HCI 0,1M kai oTo deUTepo 10mL
NaOH 0,1M. H eikdva Tou €IKOVIKOU €pyacTnpiou €ival n NnapakaTw:
| | %
10.Ma va yivel n ouykpion TnG oTabepoTnTag Tou pH Tou puBHIoTIKOU S1aAUNATOG, EICAYETE

11.

dUo véa notnpla (Eoewc Twv 250mL kal piEte oTo kabéva 100mL vepo.

MpooBEaTe oTO NPWTO NOTAPI (E0€WC Nou neplexel vepd 10mL HCI 0,1M kal oTo deUTEPO
10mL NaOH 0,1M.

12. ZuhnAnpwaoTe ToV NApakATw Mivaka PE OAEC TIC OXETIKEG TIMEC TOU pH.

B. MNMapaokeunn puBpIoTIKOU Ji1aAvpgarog NH; 0,1M/NH,ClI 0,1M.

Enidpaon TnG apaiwong, TnG NpoobrnkKknG noooTnTag o§€oG Kal TNG

npooOnknG NoocoTnTag Baong oro pH Tou PpUBHICTIKOU 31AAUHATOG.
AiaAduara pH

AidAupa NH; 0,2M 11,27

AldAupa NH4Cl 0,2M 4,97

PuBuioTiko diaAupa NHz 0,1M/NHLCI 0,1M 9,25

Apaiwon (10mL PuB. AigA + H,O = 100mL ) 9,25

AiaAupa HCI 0,1M 1

AilaAupa NaOH 0,1M 13

100mL puBpioTik6 diaAupa + 10mL HCI 0,1M 9,16

100mL puBpioTiko diaAupa + 10mL NaOH 0,1M 9,33

100mL H,O + 10mL HCI 0,1M 2,04

100mL H,O + 10mL NaOH 0,1M 11,95
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PuBuiaTiké dloAUuata
Odnyieg yia Tov KaBnynTn

A&loAoynon

A@oU a€lonoinoste KatdAANAa To AOYIOMIKO dwOTE O€ KABe padnTr Mia wToTunia PE To PUAAO
_®UAAo  aéloAdynong.pdr))

a&lohdoynong (apxeio PubBuIoTIKA
anavTnoouV OTIC EPWTHOEIC XWPIic TNV BoriBeia Tou AoyIoHIKoU.

>NUavTiko poAo Ba nai&sl n ¢don oTtnv onoia ol PabnTeg kahouvTal va oulnTnoouv TO60O Yid
TIG OUOKOAIEC Mou cuvavTnoav 000 Kdl yia TIC anavTroeic nou £€dwoav oTad EpWTANATA TWV
dpaoTnpIoTATWY. € auTh Tn @daon o J1dackwv avaiaupavel To pOAO TOU OUVTOVIOTR TNG

oulATNoNG Kal ¢povTilel va NAapakivei TOUuG HadnTEC Tou.
Anavtnoeic.

Kail

EpwTnon

Anavrtnon

H xapakTtnploTikr 1310TATa evog pubpioTikoU diaAupaTog givai:

Na pnv ennpeadleral ano
Tnv Bepuokpaaia.

Na aAAalel eUkoAa pH.

Na diatnpei To pH Tou
dlaAUpaTog oTabepo.

To pH Tou diaAUpaToc CH3COOH 0,2M €ival 2,72. 'Otav og autd
To d1aAupa npooteBei pia noocotnTa CH3;COONa, T0TE TO pH TOU
vEou dIaAUaTog Ynopei va sivai:

pH>7.

2,72<pH<7.

pH< 2,72.

To pH Tou diaAUpaTog NH5 0,2M e€ivar 11,27, 'OTav o€ auTo TO
O1dAupa npooTtedei pia noagdtnTa NH4Cl, T6TE TO pH Tou Vvéou
dlaAUpaToc hnopei va sivat:

pH<7.

7<pH<11,27.

pH>11,27.

'OTav npooBeooupne 80mL vepoUu oe 20mL evdg pubuioTikoU
dlaAUpaTog, ToTE TOo pH Tou diaAUupaToc:

©a au&nbei kaTa pia
pyovada.

Oa peiwbei kaTa pia
povada.

©a napapeivel oTabepo

pH=9,15.
'Eva puBuioTikd O1aAupa €xel pH 9,25. Av oTto O1dAupa auTto
npooTeBei pia pIKpr) noodTnTa 080G, TOTE TO  pH Tou|pH=7.
dlaAupaToc pnopei va sivai:

pH=10,25.
'Eva pubpioTiko didAupa €xel pH 4,75. Av oTto didAupa auto | pH=4,60.
npoortebei pia HIKp) noodtnTa Pdong, TOTE TO  pH Tou
dlaAupaTog pnopei va eivai: pH=4,84.
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